
 

「ＦＭＡ」と小学生 
校長  原 誠  

ＦＭＡとは、「フォートナイト」「マインクラ 
フト」「あつまれどうぶつの森」の３つのゲーム 
を指すのだそうです。現在この３つのゲームが小 
学生の遊んでいるゲームのほとんどを占めるそう 
です。 

コロナ禍で自宅にいる時間が長かったのでゲー 
ム機市場は、昨年度過去最高の売り上げを記録し 
ています。同時に小学生が関連したＳＮＳやネッ 
ト上のトラブルや問題も増えています。 

今回は、ゲームやＳＮＳが原因と考えられるト 
ラブルや問題について保護者からの相談事例や学 
校での事例などから問題の内容や対策などをお知 
らせします。参考にしていただければ幸いです。 

問題は大きく分けて３点です。 
①ゲームのチャット等の影響で言葉遣いが悪くなった。 
②子どもがゲームの課金を求める。親に内緒で勝手に課金する。 
③ゲーム中の言動やＳＮＳが原因の人間関係のトラブルがある。（学級内や学校内だけでな

く時には学校を超えてトラブルになることもあります。相手が大人の場合や子どもになりすま
している場合もあります。）小学生特に低学年は、ゲームであるという認識が難しく現実と混
同してしまうこともあります。少なからず子どもの話し方には影響を与えます。まず、ゲーム
などではイヤフォンは禁止にしてスピーカーで保護者がチャットの実態を把握することだと思
います。ハードやアプリ（ソフト）での設定、ペアレンタルコントロール設定も必要だと思い
ます。 

ネット上は何を言っても（書いても）許されるところではありませんし、オンラインで見知
らぬ人につながるリスクもあります。学校でも実施していますが情報モラルやネットリテラシ
ーについて家庭でも指導することが大切です。まず、家庭でルールを明確にすることです。時
間や使い方は必ず守らせる、約束を守らなかったらペナルティを与えるなど毅然とした対応を
する事が重要です。また、保護者がゲームの内容を理解し、使い方を親子で確認する事も重要
です。ネットは諸刃の剣です。便利な反面、使用法を間違えると大変なことにもなってしまい
ます。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

学校だより第７号 

旭市立琴田小学校 

 
 

マラソン練習開始 
 

１０月２８日（金）より業間の時間に「マラソ
ン練習」を開始しました。マラソン大会は１２月
２日（木）に実施する予定です。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

青少年意見発表大会 
 

 １１月２１日（日）に東総文化会館において旭市
青少年意見発表大会が行われ、６年生の鈴木青
空さんが「私の夢」をテーマに立派に意見発表
しました。 

「タブレット端末で授業を受ける児童」 

意⾒発表する 鈴⽊⻘空さん 



       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○学校便りの感想、学校へのご意見等がございま
したら、下記にご連絡ください。  

TEL 0479-62-0876    FAX  0479-62-4639   
〇カラー版で見られます HP:  

http://www.edu.city. 
asahi.chiba.jp/es-kotoda/index.html 

 

１２月の行事・教育活動について 
 

実施するもの 

・１２月 ２日（木）マラソン大会 
・１２月 ６日（月）なわとび開始 
・１２月 ８日（水）読み聞かせ（低学年） 
・１２月 ９日（木）書き初め教室 

４・６年生対象          
・１２月１０日（金）２年生校外学習 
          市役所、道の駅他 
・１２月１４日（火）租税教室 ６年生 
          書き初め教室 

３・５年生対象  
・１２月１５日（水）読み聞かせ（高学年） 
・１２月１６日（木）５年生校外学習 
          千葉県立中央博物館他 
・１２月２３日（木）全校集会（放送） 
・ １月１２日（水）６年生校外学習 
          国立歴史民俗博物館 
中止するもの 
なし 

※変更がある場合もあります。  

   

感想・ご意見コーナー 

○緊急事態宣言が解除されましたが、まだまだ
油断はできない状態だと思いますが、その中
で歯みがきの開始、検温の教室での実施など
少しずつ日常が変化していくと思いますが、
みんなで頑張っていければいいと思います。 
マラソン練習も始まり、体力づくり、気分転
換にもなっていいと思います。１１月は、修
学旅行の代替行事や校外学習、学校公開など
盛りだくさんな１ケ月だと思いました。後期
もよろしくお願いします。 

○緊急事態宣言が解除されて安心しています
が、また増加するのではないかと不安もあり
ます。歯みがきがまた再開されてとてもうれ
しいです。 

○昨年度より６年生の校外学習が少なく感じま
す。 

※たくさんのご感想、ご意見をありがとうござ
いました。 

６年生校外学習 
 

１１月１２日（金）に６年生が修学旅行の代
替行事として「鴨川シーワールド」での校外学
習を実施しました。心地よい小春日和の中、シ
ャチのショー、イルカやアシカのショーを見学
し、水族館では魚の生態を学習しました。グル
ープで助け合いながら、計画した予定を実施す
ることができました。昼食は、鴨川グランドホ
テルで感染防止に努めながら楽しく食事ができ
ました。保護者の皆様、ご協力ありがとうござ

いました。 

受賞者紹介 
 

○社会福祉作文 

最優秀賞 ５年生 香 凌さん 

旭市社会福祉大会（１１月２０日）において

表彰され、作文の発表を行いました。 

優秀賞  ６年生 江ヶ﨑 瑞歩さん 

旭市社会福祉大会において表彰されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

発表する香 凌さん（旭市社会福祉大会） 
   題︓「あなたのため、わたしのために」 
○千葉県読書感想文コンクール 

佳作   ６年生 江ヶ﨑 瑞歩さん 

○歯と口の健康賞 ビューティフル １５名 
 歯と口の健康賞 クリーン     ７名 

氏名は保健だよりで紹介しています。 

   

  

切り取ってください 

 この学校便りの感想や学校へのご意見等をお願いします。お子様を通して回収します。 
年  保護者名       

鴨川シーワールドゲートにて 


